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Eeddeit összeül 
az alkotmányjogi értekezlet

Budapest, febr. 20. A kormány 
u országbírói értekezlet ügye­
lőn ma elöntő határozatra ju- 
mtt. Az országbírói értekezlet 
összehívása a holnapi nap fo­
lyamán történik meg. lene néz­
ve illetékes helyen a következő 
közlést tették:

A kormány a kormány zóna x 
a választójogra, illetve az ni vá­
lasztásokra nézve javaslatot tett. 
Ezután elrendelte a kormányzó 
az 1891. évi XVII. t.-c, 9. sza­
kasza alapján, amely a bírói és 
ügyészi szervezet módosításáról 
szól, hogy az ország legfőbb bí­
róságainak vezetőit és egyéb 
igazságügyi hatóságokat, to­
vábbá a különböző főbb egyházi 
méltóságokat hívják össze. Az 
értekezlet holnap délelölt 10 óra­
kor ill össze, amikor is u kor­
mány módosításait és javasla­
tait illetőleg a kormányzó az ér­
tekezleti tagok véleményét fog­
ja meghallgatni.

Az 1891. é\i XVII. t.-c. a kö­
vetkezőket mondja. A bírósá­
gok főnökei kötelesek az igaz- 
ságiigyminisztc r ki vá nságá ra 
törvényhozási törvénykezési és 
igazságügyi igazgatási kérdé­
sekben véleményt nyilvánítani 
és felvilágosításokkal szolgálni.

Téves az a beállítás tehát, 
mintha az értekezlet határoza­
tokat is hozna, az értekezlet ki­
zárólag véleményt nyilvánít. Té­
ves az a beállítás is. mintha a 
kormányzó hívná össze az érte­
kezletet, mert az értekezlet meg­
tartását a kormány javasolta. 
(MTI.)

Félhivatalosan jelentik: A kor 
inányzó a m. kir. kormáin elő­
terjesztésére február 21-én ked­
den délelőtt 10 órára alkotmány- 
tagi értekezletet hiv össze, ame­
lyen a kormány részéről meg 
tagnak jelenni Bethlen István 
miniszterelnök, Klebelsberg Kunó 
bébi KV miniszter és Tomcsányi 
Vilmos Pál igazságügyminisz­
ter. Meghívást kaptak egyúttal a 
következők: Csernoch János bí­
boros hercegprímás, Várudy L. 
árpád kalocsai érsek. Szrtire- 
wnvi Lajos egri érsek. Ruffüy 
- undor evangélikus püspök. Ra- 
]'n,?z László református püspök. 

°ry Gusztáv a Kúria elnöke, 
nam Wlasieb Gyula a köziga z- 
gatasi bíróság elnöke, Tóth Jú- 
’’^„az Országos Földbirtokren- 
'. !?° Bíróság elnöke. Berzeviczy 

llcrt v. b. t. t„ fíaál Oaszton 
nemzetgyűlés volt elnöke, 

’'jász Andor a budapesti kir. 
1 e!i>tabla elnök Pongrác- Jenő 
koronatigvész. Balogh Jenő volt 
mazságiigyminiszter, Plósz Sátt-

ot volt igazságügy miniszter, 
"ton .Ákos a Pázmány egye-
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tem rektora, Polnay Ödön a po­
zsonyi Tudomány Egyetem rek­
tora, dr Németh Kai oly v. b. 1.1. 
nyugalmazott államtitkár. Con­
cha Győző egyetemi tanár és 
Papp József dr a budapesti ügy­
védi kamara elnöke.

Wekerle-törvénv,
^ vagy Friedrich rendelet?

Az eddigi hírek szerint sző le­
het arról, hogy az értekezlet 
vagy a Wckerlc-iéle választó­
jogi törvény, vagy a Friedrich- 
féle törvényesített rendelet mel­
lett dönt. Szó leltet arról is. 
hogy a Friedrich-téle törvény­
erőre emelt rendeletén rendeleti 
aton változtatásokat eszközöl 
nck.

Nyílt szavazás
A kereszténypárti körökben 

nyert értesüléseink szerint a 
t Kormány tagjai osztatlanul a 
\ nyílt szavazás mellett vannak.

tehát akár a Wekerlc-féle vá- 
; Insztójogi törvény, akár a Fried - 
I rich-féle rendelet mellett nyilvá- 
i nit véleményt az úgynevezett 

országbírói értekezlet, nincs ki­
zárva. hogy a választás az egész 
vonaton nyílt lesz. A keresz­
ténypárt a maga részéről egy­
előre várakozó álláspontot fog­
lal cl.
Két frakció a kereszténypártban

A kceszténvpátban egyébként 
kétféle felfogás uralkodik. Az 
egyik csoport, amelynek Huszár 
Károly a vezére, azon az állás­
ponton van, hogy a párt az ed­
digi program alapján, de anél­
kül menjen a választásokba, 
hogy a kormánv mellett, vagy 
ellen foglalna állást. Ez a cso­
port a nagyobb. A párt másik, 
kisebb része Baller István mellé 
tömörül és azt kivánia, liogv 
határozott ellenzéki álláspontot 
foglalóinak el és a választási 
kampányban nyíltan harcol ionok 
Bethlen miniszterelnök ellen.

Elégedetlenség.
bomlás a kisgazdapártban
Az alkotmányjogi értekezlet­

ről eddig elterjedt hírek, külö­
nösen amelyek a Wekerle-féle 
választójogi törvény feléleszté­
sének lehetőségéről és a nyílt 
szavazásról szóltak, egyáltalán 
nem voltuk alkalmasak arra. 
hogy a kisgazdapártban elter­
jedt clégületlcnségrc csillapító­
kig hassanak. Mint tegnap meg­
írtuk. a pártnak Nagyatádi-truk- 
eiójához tartozó politikusai nem 
fogadták valami különös üröm­
mel a volt munkapárt egy részé­
nek csatlakozását és úgy érez­

ték. hogy Bethlen loborzó poli­
tikája következtében mindjob­
ban háttérbe szorulnak. Meskó 
Zoltán, aki nem tartozik ehez a 
frakcióhoz, ma megcáfolta az 
elégedetlenségről szóló híreket. 
Azok a politikusok azonban, a 
kik tagjai a Nagyatádi táborát 
képező csoportnak, Meskó cáfo­
lata ellenére is megerősítik in­
formációinkat, sőt azon a néze­
ten vannak, hogy az elégedetlen 
ség nemhogy csökkent volna, 
liánéin nőtt.

Ma már arról is beszélnek, 
hogy a pártnak egy töredéke 
annyira nincs megelégedve az 
eseményekkel, hogy komolyan 
foglalkozik az ellenzékhez való 
esailakozás i’nndolatdvot.

\ Wekerle-féle törvény fel­
élesztéséről szóló kombinációról 
a párt egye.s tagjainak az a né- 

i zelük, hogy ebben az esetben 
j azonban egész konzekvensen vé- 
I gig kell vinni a jogfolytonosság 
í elvét és mindazt, ami 1918 ok- 
I ;őter Al. óta történt, törvény te- 
I hímek kell nyilvánítani.
; örézdy ellen nem állít jelöltet 

a zalai Nagyatádi párt
A zalamegyei kisgazdapárt 

intézőbizottsága tegnap Nagy­
kanizsán ülést tartott, amelynek 
fő célja az volt, hogy tekintettel 
az újabban egyre jobban el­
uralkodott széthúzásra, döntse 
el az intéző-bizottság, hogy 
Nagyatádi és Maver, a 
párt eddigi vezérei mellett ma­
rad-e, vagy pedig csatlakozik a 
R assay és D r ó z d v veze­
tése akiit álló független kisgaz­
dapárthoz.

Hosszú vitatkozás után az 
értekezlet egyhangúlag azt az 
indítványt fogadta el, hogy kül­
döttség megyeit Budapestre 
Nagyatádihoz és Ras- 
s a y ho z megegyezés és meg­
értés teremtésének kisérlésc 
végett. Amennyiben a küldött­
ség siker nélkül térne vissza, a 
zalamegyei kisgazdapárt ketté­
válnék. Fgy része megmarad 
Nagyatádi mellett, a másik 
része azonban kiválik s R a s- 
s a v és D r 6 z d y tábrábu sze­
gődik.

A megjelentek legnagyobb 
része annak a kívánságnak adott 
kifejezést, liogv a patacsi kerü­
letben Nagyatádi pártja Drózdy 
ellen ne állítson jelöltet.

Félhivatalos hír 
a választási terminusról

\ M.T. 1. jelenti: Egyes la­
pokban hírek jelentek meg. 
mintha a kormány a választá­
sokai a legrövidebb időn bellii 
óhajtaná megtartani. Ezek a hí­
rek abszolúte téves információn 
alapulnak, mert egyrészt a vá­
lasztási listák előállítása tete­

mes időt fog igénybevenni és 
ezeket a munkálatokat még el 
sem rendelték, másrészt, mert 
módot kell adni az egyes poli­
tikai pártoknak arra, hogy a vá­
lasztásokat politikailag is elő­
készítsék. Természetesen a kor 
mány tiszteletben fogja tartani 
azokat a - törvényes intézkedé­
seket, amelyek a választások 
határidejére vonatkoznak. A 
választások határidejére vonat­
kozólag egy fix pont van és ez 
az, liogv az indemnitás 1922 jú­
nius 30-án lejár, tehát az uj tör­
vényhozásnak meg ezen az idő­
ponton belül össze keli ülnie, 
hogy módja és alkalma legyen 
a kormánynak az ni felhatalma­
zás! megadni.

Megzavarták
a Rassay-pari pécsi gyűlését

A Rassay-párt vasárnap dél­
előtt u ép gyűlést tartott Pécsett. 
A gyűlésen hatalmas embertö­
meg akarta hallani Rassayékat, 
de egy 15—20 főnyi kis csoport 
Kovács J. Mitháiv villamos­
kalauz vezetésével állandóan 
zavarta a gyűlést. Harrer Fe­
renc beszéde alatt, amikor Sán- 
dr Pál és Bárczv István nevét 
említette, a kis csoport óriási 
zajt csapott: „Le velük, kom­
munisták.“ Rassay, akit a te­
rem közönsége valóságos taps­
viharral fogadott, a sípokkal, 
dobokkal csinált óriási zajban 
nem beszélhetett, mire felkérte 
Csics László rendőrkapitányt, 
hogy lávolittassa el a zaSon­
gokat. A rendőrkapitány azt 
válaszolta, hogy a rend fenn tar­
tása az elnökség dolga és nem 
a rendőrségé, majd miután ki­
vezettetett egy fiatalembert a. 
teremből, — aki azonban, pár 
perc múlva ismét visszament a 
terembe — felhívta a közönsé­
get, hogy hallgassák meg nyu­
godtan a szónokot, mert külön­
ben feloszlatja a gyűlést. „Ezt 
akarjuk!“ — felelték a zajon- 
gók. A közönség hevesen fel zú­
dult a zajongók ellen, mivel 
azok a Himnuszt, majd a Szó­
zatot kezdték énekelni, amit a 
közönség természetesen velük 
énekelt. Egymásután ötször 
énekelte el a közönség a Szó­
zatot és a Himnuszt. Az éneklés 
alatt veszekedés kezdődött, 
mire Csics kapitány feloszlatta 
a gyűlést.

Rassay Károly, akit a pécsi 
lakosság minden rétege nagy 
szeretettel fogadott, az esetet 
jelentette Apponyi Albert gróf­
nak, a jogvédő liga elnökének. 
Kijelentette Rassay, hogyha a 
rendőrség Így fogja fel felada­
tát és egyenesen felszólítja a 
zajongókat, hogy csak lármáz­
zanak tovább, mert akkor fel­
oszlatja a gyűlést, minden gyü-
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list meg lehet akadályozni 20— 
25 ember becsempészésével és 
igy minden választási agitáció 
lehetetlenné válik,

Az ellenzék 
a pécsi gyűlésről

A pécsi gyűlésen történtekkel 
ma este, foglalkozott az ellen­
zéki pártok intézőbizottsága. 
Az intézőbizottság határozatá­
ról R as sav Károly a követ­
kezőket mondta munkatársunk­
nak: ,tJ

— Elhatároztuk, hogy a 
Pécsj gyűlésen történteket tu­
domására hozzuk a belügymi­
niszter urnák és egyben köve­
telni fogjuk, hogy a pécsi rend­
ien a legszigorúbb vizsgálatot. 
Azért ugyanis, hogy a gyűlés­
ben nem sikerült a rendet hely­
reállítani, elsősorban a rendőr­
ségnek ott Jelenlevő képvise­
lője felelős.

a viluyioivenyhzeK
Az állandó nemzetközi tör­

vényszék fényes ünnepséggel 
nyílt meg a hágai békepalotá­
ban. Jelen volt a királyné, az 
anyakirályné, Henrik királyi 
herceg, Karnebeck külügymi­
niszter, a diplomáciai kar. a vá­
rosi hatóságok képviselői és 
számos külföldi előkelőség. A 
népszövetségi tanácsot jelenlegi 
elnöke, a brazíliai DeCunlia, 
a népszövetség titkári hivatalát 
az angol Drummond képvi­
selte

Számos üdvözlő beszéd hang­
zott el, amelyek után az uj tör­
vényszék elnöke, Loder be­
szélt az uj intézmény felavatá­
sáról. A nemzetközi törvény­
szék ugyan a népszövetségnek 
az alkotása, de teljesen függet­
len szervezet, amelynek tagja; 
csakis lelkiismeretüknek tartoz­
nak felelősséggel, amint az az 
ünnepi megnyitó ülésen tett fo­
gadalmukból is kitűnik. A nem­
zeti törvényszék az elnök sza­
vai szerint nemcsak a népszö­
vetség tagjainak van nyitva, 
hanem hozzá fordulhatnak azok 
az államok is, amelyek még 
nincsenek fölvétve a népszövet­
ségbe, ha a fölmerült vélemény­
különbségek, illetőleg viszá­
lyok kiegyenlítésére nézve el­
ismerik a törvényszék illetékes­
ségét. £tá

Sándor Pál
a kereskedelem feladatairól

Az ŰffiKE közgyűlése
tette, hogs a liüciüliums utján 
fognak haladta, de végül kon 
zervativok lógnak mai adni ab 
ban, hogy elszántan fogúik fel­
venni a harcot a demagógia

DEBRECZENI FÜGGETLEN UjSACi................

Az Országos Magyar Keres­
kedelmi Egyesülés vasárnap dél­
előtt közgyűlést tartott, amelyet 
Sándor Pál elnök nyitott meg.

Beszédében rátért annak a 
küzdelemnek a vázolására, a 
melyet az OMKE a jogrendért, 
a jogbiztonságért és a kereske­
delem szabadságáért vívott. Rá­
mutatott a kormány politikájá­
ra, mely nem szolgálta a keres­
kedelem érdekeit és könnyű 
szerrel engedte át Bécs városát 

nyugaM kereskedelemnek, 
hogy ott tanyát verjen. Vázol­
ta azt a harcot, amelyet a ke
rs'^edő világ vívott az adóter­
hek arányos elosztásáért.

Ami az egyesület jövő politi­
kai magatartását illeti, kijelen-

népakarta mérgezni 
az édesapját

A csúnya anyagi érdek ismét 
sötét családi drámát okozott és 
csak a mindig őrködő véletle­
nen múlt, hogy nem követelt 
halálos áldozatot.

C z i f r a József 68 éves haj- 
dudorogi lakos együtt lakott 18 
éves Terézia nevű lávával, aki 
hűségesen ápolta a betegeskedő 
öreg embert. A hűséges ápolás 
azonban ugylátszik nem fakadt 
az önzetlen gyermeki szere lét­
ből, mert a lány mindig kapaci­
tálta az öreget, hogy csináljon 
végrendeletet, nehogy testvérei 
kiforgassák az örökségből. Az 
öreg Czifra azonban nem volt 
hajlandó végrendeletet csinálni 
és kijelentette a lányának, hogy 
ne féljen, majd gondoskodik ő 
róla igazságosan. ;

Az ígéret úgy látszik kevés 
volt a lánynak, mert valahon­
nan hyperinangánt kerített, ösz- 
szekeverte zsirosszódával és 
egy nagy pohárral odakészitetí ; 
a mérges italból az öreg ember ;■ 
éjjeli szekrényére. Az öreg I 
Czifra. amikor éjszaka szomja- i 
san felébredt, a pohár után 
nyalt és nagyot húzott a mérges 
('olvadékból. Szerencsére ideje­
korán észrevette, hogy a pohár­
ban nem viz van és kiköpte a 
mérges folyadékot. Másnap az­
tán a 'hűtlen leány ellen meg­
tette a feljelentést.

Dr Preineszbcrger 
Jenő vizsgálóbíró kezdte meg a 
merénylő leány kihallgatását. 
Czifra Terézia a vizsgálóbíró 
előtt tagadta, hogy ő az édes­
apját akarta volna megmérgez- 
ni és azt vallotta, hogy a iiyper- 
mangánt saját gyógykezelésére 
használta és csak tévedésből 
került a pohár édesapja éijeb 
szekrényére, a vizsgálóbíró 
azonban nem találta a lány vé­
dekezését valószínűnek, ezért 
elrendelte Czifra Terézia előze­
tes letartóztatását és kiutazott 
Hajdudorogra, hogy a merény­
let színhelyén folytassa a vizs­
gálatot.

ellen
Ezután Farkas Vilmos igaz­

gatósági tag indítványt nyúj­
tott be, amely szerint akciót 
kell indítani a Hangya üzletei­
nek a felülvizsgálása, a liszt és 
gabonaforgalom szabaddá icicle, 
a jóléti beszerzési csoportok ál­
lami támogatásának megszün­
tetése érdekében és végül, hogy 
követelje a közgyűlés a tisztvi­
selői fizetések és segélyek kész­
pénzben való kiutalását.

Farkas indítványát a közgyű­
lés az igazgatósághoz utasította.

Genua
P á r i s, febr. 20. A Matin 

londoni jelentése szerint Lloyd 
George végérvényesen megál­
lapította a górnia! konferencia 
programmját. A három legfon­
tosabb pont:

1. Angol és francia megálla­
podás a szőnyegre kerülő fö- 
kérdések dolgában.

2. A génuai konferencia meg­
nyitja ama konferenciák soro­
zatát. amelyet félévenként fog­
nak tartani.

3. Az Oroszországgal ápolt
viszony szempontjából meg­
egyezés létesítendő arra nézve, 
hogy mindenekelőtt a magán- 
viszonyokat fokonként helyre­
állítsák. ,y >5

Bérli ti, febr. 20. a francia 
kormány megkérte az olasz 
kormányt, hogy halassza el az 
értekezletet.

Bécs. febr. 20. A párisi Le 
Journal londoni magántávirata 
szerint tegnap este félhivatalo­
san közzétették, hogy az angol 
kormány belátja, hogy az olasz 
kormány bukása folytán a ge- 
nuai konferencia elhalasztása 
elkerülhetetlen, de hozzátették, 
hogy a konferencia fontosságú­
ra való tekintettel az elhalasz­
tásnak minél rövidebb időre 
kell. történnie. Angolország azt 
kívánja, hogy a szakértők a hét 
folyamán kezdjék meg munká­
lataikat.

is meggyőződik, hogy min­
denkinél olcsóbb nz

Apolló divatáruház
Plne-ii. <17. MIUlós-u. sarok.
Angol gyapjúszövetek 

».imnb eoslül.egflno.iiohb voattlamövet 
i’i.sztn gyapjú ruhaszövet .
Selymen run Ara....................... , »
Gyapjú blúzok , . ,
Vásznak és zeficrek . »
kartonok minden színben . »
Férfi Ingek -........................ .....
NŐI Ingek.................................. .....
Női garnitúrák........................ * ,
Női harisnyák 
Férfi harisnyák

K 800 lói 
700 * 
8f.O » 359 i700 i 
100 »
110 • 
400 I 
250 I 
450 *r>o »

40
feliabb. — Mindennemű piperecikkek 

n«flv választékban kaphatók.

Rejtelmes kaland 
a demarkáción tui
Titokzatos kaland játszódon 

le a muh heten az oláh dema 
kációs vonalon túl. Két debr " 
ezem ember. Tolnai Qvuh 
gázgyári fűtő és Koós Józsi 
gázgyárig munkás elhatározták 
bogi' átrándulnak oláh mcgszíi 
lőtt területen. Biliardiószegen
lakó szüleikhez, hogy Cgv \\ 
csit a jó valutájú leiekkel segít 

-senek anyagi helyzetükön i 
két ember tényleg szabadságot 
is kert es .febr. 6-án elindultak 
hazafele. Sikerült is útlevél uel- 
hiil átjutniok a demarkációs vo 
italon és dolgaik elintézte után a 
tiiult héten indultak visszafele 
I lebreczenbe.

A két ember rosszul válasz­
totta ki az időt, mert épen ak­
kor dühöngtek a legnagyobb hó- 
tavasok. Olyan rossz volt az 
at. hogy ketten nem is mehettek 
egymás mellett, hanem elől 
ment Koós ő törte az utat a 
háta mögött jött Tolnai. így 
kiizködtek előre nagynehezen a 
rettenetes téli éjszakában. - 
Amim igy törtettek előre, egy- 
szerre csak Koós sötét alako­
kat pillantott meg a hóförge­
tegben. Nem tudta kivenni, tar- 
kasok-e, vagy ami még annál 
is rosszabb, oláh csendőrök, fél­
tében belevetette magát a -hóba 
és ott maradt fekve, amíg el 
nem halt ismét minden nesz. 
Amikor újból körülnézett, nem 
látott már senkit, hát léleksza­
kadva rohant a már közel levő 
magyar határ felé. Magyar 
csendőrök akadtak rá, akik a 
félig összefagyott embert be­
szállították Nagyiétára és ki­
hallgatták.

A kihallgatott ember nagyon 
zavarosan adta elő a történte­
ket és nem akart tudni semmit 
sem utitársa felöl, akit elvesz­
tett a hóviharban. Különösen 
gyanússá tette az a körülmény, 
'hogy nagyon sok pént találtak 
nála. amelynek eredetéről nem 
tudott számot adni. Az eddigi 
eljárás csupán jogtalan határát­
lépés miatt indult meg Koós el­
len. azonban a debreczeni rend­
őrség most erélyesen folytatja 
a nyomozást, hogy nem ter­
hel i-e Koós lelkét valamely sö­
tét bűn is.

1Ü22 február 21,

Tavaszi Bltönyszöeenl
Fsldtieím Dezsőnél (Mer híz)

— A walesi herceg Indiában.
A walesi herceg indiai útjában 
Delhibe érkezett, ahol több mnit 
száz indiai uralkodó herceg la­
komát adott a trónörökös tisz­
teletére. A lakomán Gvaliori 
maharadzsa mondta az első po­
hárköszöntőt a herceg egészsé­
gére. A maharadzsa a pohárkö­
szöntőben elmndta, hogy az in­
dái hercegi házak céljai, min­
denben megegyeznek a Wind- 
sor-ház céljaival. Mindnyájan 
egyaránt kívánják a britt biro­
dalom fennállását és a világ- 
béke elérését.

MEGHÍVÓ! A tavaszi idény újdonságai a
k ö pe n y- k osztü ni- és ruhákéi rn é k, selymekjminden kivitelben, 
nagyon sok fehérnemű készen és méterszámra már megérkezett.

—- Tatay Zoltán szerzői
estje. Dr Tatay Zoltán városi 
Ib. tanácsnok február hó 25-én, 
este fél 6 órakor, a kollégium 
javára a kollégium dísztermé­
ben, dr Szűcs Gézáné Bánó Ju­
liska, dr Bállá Bertalan, Os- 
váth Gyula, a városi dalegylet, 
a református tanítóképző inté­
zeti zenekar és a szerző sze­
mélyes közreműködésével szer­
zői estet rendez.

Az újdonságok megtekintésére az mi 
hölgyközönségel vásárlási kényszer nél­
kül tisztelettel meghívom 1 :: ;; ;• ............

Hegedűs Áruház
Debrecsen, Piac-utca 49. szám, a főpostával szemben.

.-)Sé

_______________________________ .___________________ ____
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A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 077 és fél,

Budapest, február 2D.
Értéktőzsde. Már a hivatalos forga- 

lom előtt szilárd irányzat mutatkozott, 
tőzsdén A hivatalos forgalomba!) 

ez csak fokozódott, az árak ckvjl 
emelkedtek, a tőzsdeidó közepén. :jz 
irányzat teljeseit megszilárdult es ‘za ­
laikor jegyezték a legmagasabb : rya*
lat. Arak: 's

Magyar Hitel 1890- 1990, Osztrák 
ititel 710- 800. Leszámítoló 300 310. 
Hazai bank 625. Angol-magyar 760- 
“II Magyar-olasz 3U0, Keresi,, báni. 
(,750_S5I1. Ált. takarék 1000 - lOOk 
pgsti hazai 34900, Bursod-Misk. 3530
_600, Concordia 2,300—3 2 5. Bpesti
»őzül. 5800—6000, Gizella 2450-^500. 
Hungária 2500—525, Viktória 7850 
8000, Beocsiui 6450—550, Bánya és 
;;nhii 5725--850, Dräsche. 4125. Alt. 
kőszén 11980—-575. Saigó 5500—70». 
Ürikányi 6,375 - 575. Ganz-Datiubmsz 
39.300-900. üanz-vill. 641)11 - 450. Rima 
2200—420, M. Acél 2600—650, Schlick 
1100—1060. Lipták 530—50. Láng 14m 
.-,370, Brassói 4325- 425. Hazai ia- 
ter"m, 2050—100. Egyesült la 415 
428. ,Vasiéi 18100—675, Lidiiig 635- 
(ilO, Magyar erdő 800—820. Orszá­
gos taterm. 1015—1045. Spódium 2700 
.. 77S, Klotild 3250—475. Izzó Stil.«i- 
725, Papír 2700—750. Cukor 19900- 
20700, Lámpa 3150—200, Östermclu
gOO-_820. Gummi 2750—850. Telefon
4300—450. Adria 6400—450. Atlantic« 
2550—650, Közúti 1000, Délivasut 
1550—700, Levante 7KO—450, Allain- 
rasut 4550— 875. Trust 2070—2175.

.4 valutapiac igen élénk forgalom és 
barátságos hangulat mellett indult. A 
nyugati valuták — különösen a dol­
lár emelkedtek. A márka 324-rv 
morzsolódott le. Arak:

Napoleon 2548—2560, Eont 2910- 
2907 és fúl. Dollár 663 —671, L randa 
frank 5875—5900, Márka .524 327 és 
fél, Lira 3212 és tél—3237 és fél. Ro­
manov 51 -51 és fel. Lei 507—509. 
Sokol 1253—1248, Kor.-dinár 833 
836, Bécsi 10 és hétnyolcad 11 és 
egynegyed. Lengyel márka 19 19
és egynegyed.

Az utátözsúén barátságos volt a 
hangulat, élénk forgalom mellett 
egyes papírok ára tovább emelkedett. 
Qanz-Danubius 40000, Magyar Hitel 
1960, Saigó 5700, Déli 1650. Orsz. fa 
1035, Alt. kőszén 6575, Kohó 5775, 
Ürikányi 6600—6575. Izzó 5725 -5750. 
Klotild 3450, Gummi 2850, Papír 2750. 
Telefon 4450, Láng 1.390, Államvasul 
5750, Rima 2430, Lipták 540, Brassói 
4400. — A valutapiac szilárd. Dollár 
669 -669 és fél. osztrák ezres 11 cs 
egytized—11 és egynyolcad, tízezres 
10 és háromnegyed—10 és hétnyol­
cad, lira 313—318, iont 2917 és fél, 
márka 323—324. dinár 836. lei 508. 
szokol 1252. svájci frank 129 és há­
romnegyed.

Esti magánforgalom:
Este S órakor jelentik: Dél­

után a dollár továbbra is igen 
szilárd volt, árfolyama 679-ig 
javult; bécsi kifizetésben is 
élénk üzlet fejlődött ki és Becs 
10 és háromnegyedig emelke­
dett. Dollár 670- 679. márka 
323- 320, szokol 1250—1260, 
osztrák ezres II, tízezre 10 és 
háromnegyed. Becs 10 és fél - 
16 és háromnegyed, Berlin 313 
-313 is háromnegyed, Prága 

1260 125(1.

Zürichi devizák:
Zürich, iebr. 20. (Zárlat.) Berlin 236, 

Hollandia 194, Ncwyork 514. London 
« -;H Paris 4700, Milánó 2570, Prága 

‘bO. Budapest 77 és tél. Zágráb 165, 
' arsó 14. Becs 14, osztrák lebélyeg­
zett 8.

Terménytőzsde:
A mai terménytőzsdén a malmok 

tartózkodása folytán a már régóta 
tartó élénkség megcsappant. Kenyér- 
Flí^okban egész délelőtt nem volt 
koíes. Úgy látszik, miután a malmok 
. óriásaikat befejezték, hogy rizlet- 
tr ciisógre lehet számítani. Élénkség

zabban és tengeriben volt. A zab

körülbelül 25—30 ponttal emelkedett. 
Kölesben a hosszan tartó üzlettelcn- 
séK után 2-3 vagon cserélt gazdát, 
úgy hogy az úríolyamjcgvző bizott­
ság árfolyamát 150 ponttal volt kény­
telen felemelni.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 
2560—590, egyéb 2550- ,580, rozs 1820

850, takarmányárpa 1825—900, ku­
lcs 1750—850, tengeri 2175—200, zab 
1725—775, repce 30—30 és fél, korpa 
1300-326.

Előfordult kötések: Tengeri 5 va­
gon 2200, egy vagon 2240, március 
15-iki szállításra, ab állomás. Zab cg\ 
vagon 1750 ab Budapest, 3 vagon 1700 
ab állomás, egy vagon 1725 ab állo­
más, 4 vagon 1750 ab állomás, egy 
tagon 1720 ab állomás, egy vagon 
1725 ab állomás, 4 vagon 1750 ah ál­
lomás, egy vagon 1750 ab Budapest, 
egy vagon 1720 ab állomás. Rozs­
kor pa egy vagon 1310 alt Budapest, 
köles egy v ágon 1212 és ié! ah állomás.
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Anglia visszaadja Egyiptom 
függetlenségét

_J&iMHi. iebr. 20. Allcnby lord I brit parlament törvényt Ion /Mű­
szer dán elutazik és magával vi- 1 ni, amely megszünteti Egyiptom
szí a kormány levelét Egyiptom 
szultánjához, amelyben Nagy- 
británnia jelzi, hogy lemondott 
az egyiptomi protektorátusról. 
Kifejti a jegyzék, hogy a brit 
kormány annak idején úgy ter­
jesztette ki a védnökségét Egyip­
tomra, hogy arról azonnal le­
mond. mihelyst Egyiptom népe 
úgy kiváltja. Most miauin a brit 
kormány meggyőződött, hogy 
ez Egyiptom népének általános 
kiváltsága, tehát felajánlja és 
visszaadja Egyiptom független­
ségét minden feltétel nélkül. A

felett a védnökségéi, meg mi­
előtt Nagybrituiinia és az egyip­
tomi szultán között külön, szer­
ződés jönne létre, Ecrhad pasa 
Így most abban a helyzetben 
van, hogy megalakíthatja az. aj 
Kormányt és összehívhatja az al­
kon ná nyúzó nemzetgyűlést. 
Majd csak azután jön el az ide­
ié, hogy a két kormány között 
meginduljanak a tárgyalások a 
szuezi csatom a védelméről és 
Egyiptom támogatásáról, ha ide­
gen támadás érné.

Az újságírók a sajtószabadságért
Budapest, fetor. 2U. A Magyar- 

országi Újságírók Egyesülete 
Márkus Miksa elnök lésével va­
sárnap délután közgyűlést tar­
tott, amelyen eu-ö orban az ál­
lásnélküli és beteg újságírók 
ügyeivel: foglalkoztak. Ezután a 
sajtószabadságnak különösen a 
választási küzdelem ideien való 
megóvásáról tárgyalt a közgyű­
lés, amely erre vonatkozóan ha­
tározati javaslatot fogadott el.

A határozati javaslat azt kí­
vánja. hogy az alkotmányos küz­
delmek ideje alatt a sajtóellen­
őrzés, lapalapitás és terjesztés 
tekintetében az 1914. évi sajtó- 
törvény szabályai korlátozatla­
nul és a jogegyenlőség szelle­
mében érvényben tartassanak. A 
jogegyenlőség az egész sajtó­
kampány minden iúzisában biz­
tosítva legyen.

Az egyesület beadvámval for-

dúl a. kormányhoz, azt kívánja, 
hogy azt a rendeletet, amely u 
lapok megindítását kormányen­
gedélyhez köti, helyezzék érvé­
nyén kiviit. Végül kéri a határo­
zati javaslat, hogy a kormány az 
alatt az idő alatt, amíg a nem­
zetgyűlés újra össze nem ül. 
csak a lehető legvégső esetben 
nyúljon ahhoz a jogéihoz, amely 
lapok kolportázs-jogának bevo­
nását vagy azok teljes megszün­
tetését vonhatja maga után. Szi­
gorúan intézkedjék a kormány­
hatalom az. iránt is. hogy a tör­
vénynek az az intézkedése, mely 
fogházbüntetéssel sújtja mind­
azokat, akik sajtótermékek meg­
jelenését vagy terjesztését tör­
vényellenesen akadályozók vagy 
leheletlenné teszik, mindenki­
vel szemben szigorúan érvénye­
sillessék.
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Kunszentmikiím küldöttség Budapesten 
Förster főszolgabíró érdekében

Budapest, iebr. 20. Ma dél­
előtt a Lánchíd környékét erós 
rendőri készültség szállta meg 
arra a hírre, hogy a ktniszent- 
miklósi járás küldöttsége I'őrs- 
tér Lajos főszolgabíró érdeké­
ben a Várba akar vonulni a kor­
mányzó és a kormány ele. A 
száz főnél nagyobb küldöttség 
azonban a vasúttól Budáváry 
László vezetésével az ébredők 
Sorház-utcai központjához vo­
nult ,,Orgoványra a zsidókkal.'' 
kiáltások közben és ott az, ébre­
dőkkel megerősítve. I'cstipegve 
székhazában megjelent Preszly 
Elemér főispán elölt. A főispán 
kijelentését, hogy a kormány 
rendeletét végre kell hajtania. 
élénk zúgolódással fogadták, 
majd a Sorház-utcába vissza­
térve. kisebb küldöttséget ala­
kítottak. amelyet felengednek a 
Várba,

A kormányzó ma délután fél 
2 órakor fogadta a küldöttséget. 
A küldöttség szónoka arra kér­
te a kormányzót, hogy Förster 
Lajos főszolgabírójukat nv a fe­
gyelmi vizsgáiul, hanem a fel­

függesztés szégyene alól legfel­
ső akaratával felmenteni kegyes­
kedjék.

A kormányzó biztosította a 
küldöttséget jóindulatáról és 
megjegyezte, hogy ismeri Förs­
ter Lajost, ele egyúttal hangsú­
lyozta. hogy érdemleges választ 
nem adhat. Itl kormány tényke­
déséről van sző és elsősorban 
fegyelemre van szükség az or­
szágban. Kiemelte végül az ösz- 
szetartás és egység nélkülözhe­
tetlenségét. A küldöttség lelke­
sen megéljenezte a kormány­
zót. aki azután elbeszélgetett a 
küldöttség tagjaival.

A küldöttség a kormányzónál 
történt fogadtatása után Beth­
len István gróf miniszterelnök­
nél tisztelgett. A küldöttség szó­
noka a miniszterelnököt arra 
kérte, hogy méltassa különös fi­
gyelemre Förster főszolgabíró 
ügyét.

Bethlen István gróf miniszter­
elnök válaszában megígérte, 
hogy a független fegyelmi bíró­
ság a lehető legrövidebb idő 
alatt lefolytatni a vizsgálatot.

Internálni Keli 
Berzsenyi Dánielt!

S/cnkesztö ur!
Mint egy igaz magyarii, 

olyan aki sohasem gondolt arra. 
bogi a nevét megváltozni vsa, 
miután abban az örvendetes 
helyzetben vaui, hogy már szü­
letésének ténye megtakaritiatta 
vele azt a bizonyos egy béke- 
koronát, mely a belügyminisz­
terhez intézni szokott tisztek:l- 
t-otics kérvény bélyegére szük­
séges természetes felháboro­
dással fordultam el korunk de­
struktiv irodalmaiul, amelyet 
alighanem szavahihető újságuk 
megállapítása szerint rendezet­
len felekezetű honpolgárok sa­
játítottak ki a maguk céljaira. Ol­
vasni azonban még is csak kell 

ugy-e szerkesztő ur - s lm 
mát a ma irodalma mételyezö, 
gondoltam, megyek a tegnap­
hoz, esetleg tegnapé Ionhoz.

így jutottam éi Berzsenyi Dá­
nielhez. Eleinte semmi baj nem 
volt. Elvezettel olvastam a Na- 
czámhoz, Egy szilaj leánykához, 
Fannim emléke, stb.. stb. cimii 
verseket, inig aztán egy csen­
des délutánon váratlanul erős 
„izgalmi állapotba" jutottam. 
Izgalmi állapotomat „A Ma­
gyarokhoz" cimii közismert vers 
okozta. Nem is a vers, csak cg \ 
strófája, sőt nem egy egész 
strófa, csak annak egy sora. Ez:

„Mi a magyar most? Rut 
sybarita váz".

Mindjárt gondoltam. . hogy 
ez valami sértés leltet es sietve 
utána néztem a dolognak. Tény­
leg az. Felháborodtam azon, 
hogy Berzsenyi -a magyarságot 
olyan elemmel hozza bárminő 
kapcsolatba, mely nekünk egy­
általában nem integráns részünk 
s tőlünk merőben idegen. Meri 
az ugyebár Kétségtelen, hogy 
magyar emberből nem lehet sy- 
barita váz. lit tehát a költő oly 
valótlan tény áIlii. terjeszt, a 
mely alkalmas arra, hogy a ma­
gyar államot és nemzetet be­
csületében csorbítsa. Ez ellen 
tehát tennünk kell valamit. Nem 
lehet tűrni, hogy jogos önérze­
tünket büntetlenül sértegessék, 
annál is inkább, mert mint 
jogász barátaim állítják tör­
vény van arra, hogy „aki a ma­
gyar nemzetet g\ alázó kifeje­
zéssel illeti, vétséget követ el és 
három évi fogházzal büntette tik". 
Az az állítás egyébként, hogy 
a magyar: sybarita váz, alkal­
mas arra is. hogy a külföld ró­
lunk rossz véleményt alkosson.

En határoztam, szerkesztő ur. 
A kir. ügyészségnél a rend tör­
vény X S-a alapján feljelentést 
teszek Berzsenyi Dániel ellen, 
önt pedig megkérem, hogy a 
belügyminisztériumnál levő köz­
ismert előkelő összeköttetései 
utján szorgalmazza az illető 
költő mielőbbi internálta utsái. 
még pedig visszamenő hatállyal. 
Nem lenne célszerűtlen eljárni a 
kultuszminiszternél is abban az 
irányban, hogy az iskolai kézi­
könyvekből legalább azt az egy 
sort töröljék. A többi esetleg 
bem maradhat, mert elég ügye­
sen van megírva.

Tisztelettel
Egy Nem Gyáva Nyal, 

amivel Nubia_PdrdtKujiZüll.
!~xi i rt K I ff I ifi> <i í: I* I
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Schiller
I tétéből érdekes epizódot eleve­
nít töt a sváb SctiiUer-egyesiUet 
legújabb évkönyvé. A nagy költő 
laktatott Hiúságában az 1783. év 
lórészét anyui barátnőjénél, Wz o! 
zog enne ml töltötte, egy liaaer- 
bucit nevű kis t ultit tan. olyan ál­
dott inaganossügban, mint Cso­
konai a du mint iái Kisasszon- 
dón. Lázas hévvel dolgozott 
„Hon Carlos"-án s egyéb ifjúkori 
müvein. Pihenő étráibltn sakko­
zott vagy „ntändele" nevű kát- 
tyajátékot játszott egy Mattiéit 
nevű lalnsi zsidóval, aki az ő 
neineslelkii luízt asszonyának 
olyan házi zsidaja volt. Ha jó 
idő volt, akkor Schiller, mint a 
természet rajongó barátja, nagy 
sétákat tett és sétáira sokszor 
elhívta az egyszerit falusi zsidón, 
akit egyenes lelkiiségéért. némi 
műveltségéért, de főket1 egész 
sige.s humoráéit nagyon meg 
kedvelt. Séta közben nagy be­
szélgetésbe, sőt élénk vitatko­
zásba is elegyedett vele legin­
kább vallási kérdések, u keres:- 
tyénség és zsidóság kénlesei kö­
rül. Mattichné nem jő szemmel 
nézte térjenek egy keresztyt n 
ifjúval való gyakori, egyiittiéléi 
és társalgását, annyival kevésbé 
mert ez az ismeretség keveset 
hozott a konyhára. De Mattiéit 
a szemrehányások elől azzal a 
válassza! lén ki, hogy ez u fiutal 
ember olyan kedves, hogy lm 
kivin magával, akkor vek. kell 
mennie. így beszéli el Schiller 
Hiúságának ezeket az érdekes 
aaaiait nein egy ielszin.es nag.) - 
városi hirhtidrő, hímem ez v ko­
moly protestáns lelkész, Mtiller 
im iningeni főt spen -.
MM——Mm

Sztrájkjog 
a kommunistáknál
Hogy az emberek milyen 

máskép ítélik meg ugyanazt a 
dolgot hatalmon bellii és hatal­
mon kivit, erre nézve klasszikus 
tanúságot szolgáltat a sztrájk­
jog kérdése. S z i rt o v i c v. a 
kommunizmus egyik főapostola, 
a mostani orosz szovjetkor­
mány tagja kijelentette, hogy 
állami munkásoknak tilos a 
sztrájk, állami ii/cmekben a 
munkát beszüntetni nem lehel, 
ilyen irányú mozgalmat a szov­
jetkormány a legszigorúbb in­
tézkedésekkel kész elnyomni. 
Magániizemekben máskép áll a 
dolog, de ott is előbbre való az 
összesség érdeke a munkások 
érdekénél. Különösen figyelem­
be kell venni az ország súlyos 
helyzetét a magán munkások­
nak is a sztrájk kérdésében. így 
beszél egy kommunista vezér, 
mikor nem ö rendezi a sztrájkot 
mások ellen, hanem mások 
akarják rendezni ő ellene.
Legszebb kalapok

FRANK EDÉNÉL

Legolcsóbb árak

FELDHEIM és WEI5Z
posztókereakedé sében
Pica-ulca 73. sz.

Zsoltárok és imakönv vek
a legegyszerűbb és legfinomabb 
bőr és csontkötésekben, remek 
választékban kaphatók Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyomdai 
r,-t, könyvkereskedésében.

hírek

Uj pénzügyigazgató he­
lyettesek. A pénzügyminiszter 
Hollós István p. ii. főtanácsos 
pénzügyigazgatóhelyettest a sá­
toraljaújhelyi pénziigyigazgató- 
ság vezetésével hízta meg, 
benches István p. ii. főtanácsos 
pénxziigy igazgatóim! vet test pe­
dig Miskolcra helyezte át, a 
pénzügyigazgatóhelyettest ve­
endőkkel Kolb Árpád és Derzsy 
Ede p. ii. főtanácsosokat hízta 
meg.

Kinevezés. A pénzügymi­
niszter Margitay (Ívnia állam- 
pénztári tanácsost a Vili. fize­
tési olytályban való meghagyá­
sa mellett ideiglenes minőségű 
pénzügyi titkárrá, Fazekas Fe­
renc csengeti lakost a X. fize­
tési osztályba ideiglenes minő­
ségű pénzügyi fogalmazóvá a 
nyíregyházai pénzügy igazgató­
sághoz kinevezte.

Kinevezés. A pénzügymi­
niszter Sztopkó Ferenc tart. 
hadnagy, Tóth Lajos és Fél egy­
házi László városi diinok haj­
dúböszörményi lakosokat a XI. 
fizetési osztályba ideiglenes 
minőségű II. oszt. áliampénztári 
tisztekké a hajdúböszörményi 
állampénztárhoz kinevezte.

A városi népkonyha sorsa.
A népjóléti hivatal beadvány­
ban kérte a városi tanácstól, 
hogy a népkonyha részére a 
költségvetésben beállított 120 
ezer korona felhasználását en­
gedélyezze. A tanács, tekintve, 
hogy a népkonyha fenntartásá­
hoz a pénz sürgősen szükséges, 
a költségvetésbe felvett összeg 
felhasználását megengedte és 
elhatározta, hogy felír u népjó­
léti miniszterhez, a miniszté­
rium által a népkonyha részére / 
beígért 60,000 koronás szub­
venció minél előbb leendő ki­
utalása tárgyában.

A szerb-román nász. Sán­
dor szerb király február 22-én 
fanja hivatalos eljegyzését Má­
ria román hercegnővel. ,\ király 
ma Bukarestbe utazott.

Eljegyzés. Glück Izidor 
bájos leányát, Margitkát (Deb- 
reczen) eljegyezte Herskovits 
Béla (Dibreczen). (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

öngyilkosság a tél miatt.
Szepessi József 82 éves aggas­
tyán nagy nyomorban tengette 
életét. Mindig emlegette hozzá­
tartozói előtt, hogv nem bírja 
soká az élet nyomorlságát. A 
hosszú tél ug\ látszik végleg el­
keserítette az öreg embert, 
mert tegnap végrehajtotta sötét 
szándékát és felakasztotta ma­
gát. Szegény öreg ember na­
gyon fázhatott, mert zsebre- 
dugott kezekkel akadtak rá 
hozzátartozói.

Felemelték a városi koksz 
irat. A városi tanács ma a vi­
lágítási vállalat által előállított 
koksz árát méicrmázsátikénti 
550 koronáról 600-ra emelte fel.

Egy' hallábára béna em­
ber találta meg szemtanuk bi­
zonysága .szerint szombaton 
délelőtt II óra körül az Asz- 
mann üzlet előtt elvesztett 1000 
ioronást. Szíveskedjék tehát 
azt, mielőtt a nyomozás megin­
dulna. a Debreczeni Független 
1 is ág szerkesztőségébe felhoz­
ni, hogy jogos tulajdonosa, átve­
hesse.

Tűz a Hatvan-utcán. Ma
etc féltiz órakor a Hatvan-utca 
62. számú ház íáskamrája ki­
gyulladt. A tűzoltóság Roncsik 
Jenő főparancsnok vezetésével 
kivonult a tűz színhelyére és 
egy órai munka után eloltották 
az égő fáskamrát.

Károlyi eladja megszállt 
területen levő birtokait. Becs 
bői jelentik: Itt elfogott buka 
resti szikratávirat szerint gróf 
Károlyi Mihály elhatározta 
hogy román uralom alatt levő 
birtokait eladja.

Estek a sertésárak. Nagy 
felhajtás mellett is gyenge volt 
a mai sertéspiac. A nagy kinti 
lat mellett kereslet alig mutat 
kozott. Felhajtottak (>0f) kövér 
sertést, amelynek ára 8 koro­
nával esett kilónként, a kövér 
sertés ára 80—84 korona körül 
mozgott. Kevés telhajtás vr.lt 
sovány sertésekben, amelyek­
nek az ára 65 -75 korona volt, 
inig a rossz minőségű értésért 
56 - 62 koronát kértek kilö­
vi am móriként.

Életunt gyermek. A titok 
z.atos, kifürkészhetetlen gyer­
mekiélek szomorít tragédiája 
játszódott le a minap Berettyó­
újfalun. Egv kis 13 éves gyer­
mek. Varga Pál. egv őriz itten 
pillanatban felszökött a padlás­
ra és felakasztotta magát. Az 
életunt gyermek egv kitépett 
irka lapra nehány ákom-bákom- 
mal írott sort hagyott hátra, 
amelyben bocsánatot kér szü­
leitől. de muszáj neki meghal­
nál, Ki tudja a gvermcklé’ek- 
uek milyen szomorú tragédiája 
rejtőzködik az iromba gyer­
meki kézvonások mögött?

Propaganda előadás a 
máv. gépjavító műhelyben. Va­
sárnap délben rendezve a Szé­
ke! v Társaság hatodik propa­
ganda előadását a máv. gépja- 
■ iró műhely éttermében szép- 
'/átiiii és Icé\es közönség" rész­
vétele mellett. Az Egyetértés 
jól szervezett zenekara által 
bravúrral előadott nyitánnvai 
kezdődött a iól összeválogatott 
miisor. ezt követte Albisy Jó­
zsef orvostanhallgató szavalata, 
aki saját szerzeményű ..Beszél­
getek; az i - tenne!“ cinül haza­
fias versét szavalta el nógv 
tetszés mellett: majd Erdéiv 
népeseimen dr Bartha Károiy 
tanitóképezdei tanár tartott 
szemléltető képekkel kisért ér­
dekes és tanulságos előadási, 
amelyen az énekszámokat Pap 
Mariska nrlcátry és Szvit!ik Fe­
renc ur látta el zúgó tapsok ki- 
sérctéhen. Végül Albisv József 
adta elő Kisch ka Irén urteány 
zongorakisércte mellett ,.8zé- 
kvlv sírok szaporodnak“ c. ha­
zafias és költői lendületű melo­
drámáját. amellyel a közönség 
IlLls hangulatát még fokozot­
tabb mértékben felvillanyozta. 
Lgv iol sikerült előadás benyo­
másával hagyta el a termet a 
közönség abban a reményben, 
hegy a jövő vasárnap ismét al­
kalma nyílik ilyen hazafias szel­
lemű előadásban gyönyörködni.

Pályázati h rdeimény. A 
DKASF pályázatot hirdet a 
nagy közönség által látogatott 
Égető-téri sporttelep nagy tri­
bün jeti elhelyezendő hirdetések­
re egy. három és öt évre. A pá­
ratok szombatig adandók be 
Müller László ügyvezető elnök­
höz (Piac-utca 72.), aki részle­
tes tel világosi tással szolgál.

; A Forgalmi adó ügve .
varos, tárnics mai ülésérf V 
sai > István dr adóügyi r,ln,- nők jelentést tett arról ív" 
Pénzügy igazgatóság kiCt JK'at emelt a város" «JJj 
tut toi gal mi adóhivatal remi 
szere ellen. Kifogásolja a n?" 
iigyigazgatóság. |l0gv nagl ' 
'■•séfnek, az adóhivatal vek ■ 
jenek nincsen helyettese hnl!" 
a hivatal személyzete kér'«
hogy a pénzügvigazgatóságnA
nem adtak kimeritő felvilágosi 
last a pénzbeszedés és Kezeik 
módozatairól. A tanács átírató- 
intézett a PénzügyigazgatósH 
hoz. amelyben kijelentette 
hogv a vezető helyetteséről 
gondoskodik, a hivatal $ze 
mélyzetének létszámát szűk' 
s_ég esetén emeli. pénzkeze­
lést pedig a házipénztárra bízza 
Kén a tanács a pénziigyigazga- 
to.ságot. hogy a forgalmi adó 
kezelését minél előbb engedje 
at a város adóhivatalának.

Vasútépítés búza valutával. 
Makón három uj vasútvonal ki-' 
építését tervezik. Az első Tót. 
komlósra. a második Orosházá­
ra. a harmadik Hódmezővásár­
helyre vezetne. A tervben az a 
legérdekesebb, hogv az érdekel­
tek a kiépítéshez szükséges 
költségeket búza beszolgáltató, 
savai akarják előteremteni olv- 
képen, hogy mindazok, akiknek 
földié a tervezett vasút mentén 
fekszik, kilenc éven keresztül i\ 
holdanként 6 6 kgr. búzát ad­
nak természetben s ezt a meny- 
m iséget külföldön fogják érté­
kesíteni az építéshez szüksége; 
külföldi tőke törlesztése célin­
ból. Ugylátszik, hogy az erre 
vonatkozó tervek gyorsan érle­
lődnek. mert a napokban nagy 
értekezletet tartottak Makón, 
amelyen az ügyek továbbveze­
tésére intézőbizottságot válasz- 
fótiak.

A zsidó gimnázium Kultur 
estélyének jövedelme. A februa 
12-én Sándor Pál és Pechs 
Blanka közreműködésével tar­
tott ktiitureste alkalmával be­
folyt: bel épő-cgv ékből 79,Ifi11 
felülfizetésből 10,000 korona; a 
felöl fizetéshez dr Fejér Ferenc, 
dr Farkas Gyula és Farkas An­
dor 2000—2000. dr Spitzer Sán­
dor veszprémi lakos 1000 koro­
nával járultak hozzá. A belépti 
dijakból vigalmi adóra eseti 
10,672.50, vendéglátás és tiszte­
letűn 14,200, fittes, világítás 
rendőri dij. szolgaszeméhezel és 
vegves kiadás 12.042 korona. A 
zsidó gimnázium javára maradt 
tisztán 50,325.50 korona, amely 
összeg a gimnázium fenntartási 
ti a pjához csatolta to 11.

Uj iparengedélyek. \ vá-
osi tanács újabban a következő 

iparengedélyeket adta ki: Wie­
ner Adolf gazdasági kötéláruk, 
textiláruk, vásznak, pokrócok, 
ponyvák, zsineg és fonákunk, 
manilla és raffia kereskedés 
500. Klein Sándor bank és ke- 
reskcdelmf ügynökség IW- 
Aczél Ármin termény- és liszt- 
árusítás 500, Váczi János bur­
koló és kövezőipar 200, IT" 
késsv Lajosné takarmány es 
tűzifa kereskedés 500. Kenyéri*
Miklós rcrmcrív kereskedő'
2000, Szegedi József cipészipa1 
500, özv. Farkas Kálmánná P-- 
pere és hölgvfodrúszati cikkek 
kereskedése 300 korona.

■ Vizgyógyiwézet a MargB-
iirdfiben. •--*
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_ Nem seper a város a maga 

Dorlála előtt. Ma délelőtt végre 
kisütött a nap, az idő megeny­
hült. fölengedett a járdára fa- 
oyott, összetaposott hó és a 
szorgalmas házmesterek sikít- : 
lóinak zajától leit hangos az j 
utca. A takarításban egyedül a j 
város nem jár elöl ió példával. ' 
noha a tanács által hozott sza­
bályrendelet épugv kötelezné 
erre, mint a magánosokat. A 
városháza előtt néhol tiz-ttzen- 
két centiméteres a járdát fedő 
hóréteg, gidres, gödrös, nyak­
törés veszélye nélkül alig jár­
ható. Ha ma nem láttuk volna 
együtt a város magistrátusát, cl 
sem hinnénk, lmgv feljárnak hi­
vatalba. Máskülönben talán 
nem tűrnék el. hogy a gyalogjáró 
ilyen siralmasan elhanyagolt le­
gyen. Ügyedül az Igazságban 
vetett hit vigasztal bennünket, 
amíg ide-oda csúszva, bukdá­
csolva átkiizködjiik magunkat a 
városháza előtt: Hinnünk keli. 
hogy legelőször a nemes város­
nak ezért felelős hivatalnoka 
esik hanyatt a sikamlós város­
házi járdán.

— 15 milliós forgótőkét kér a 
gázgyár. A városi tanács mai 
illésén tárgyalta a világítási vál­
lalat 15 milliós forgótőke rcn- : 
delkezé/src bocsátása iránti ke- ; 
rolniét. A tanács a közgyűlés- ! 
nek javasolta a 15 millió meg­
adását és ennek a terhére két 
és fél milliót azonnal ki is utalt, 
hogy a vállalat sürgős kötele- ■ 
zettsegeit teljesíthesse. Jeleit- • 
lést lett a vállalat arról is. hogy ; 
a Helyi Vasúttól hónapok óta j 
nem tud megkapni etrv milliós j 
követelést. A tanács sürgősen i 
felszólítja a Helyi Vasutat a ! 
pénz megfizetésére s addig is 
maga előlegezi a világítási vál­
lalatnak ezt az cgv milliót. 
Amennyiben a város magasabb 
kamatokért kap pénzt, mint 
amennyit a Helyi Vasút fizet, a 
kiitömbözetért pereli a Helyi 
Vasutat.

Influenzás időkben ügyel­
ünk a belek rendes működé­
sére. A Hunyadi János víz mint 
szabályozó, enyhe hashajtó e 
célra a legalkalmasabb.
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Szenzációsak a Kalapüzem 
ta\raszi női kalaprnodelljei. 
Megtekinthetők a felvételi iro­
dában Piac-ii. 9.

Hegedűs K«tá női kalap- 
szalonját megnyitotta Piac-u. 
H>. szám, II. emelet.

600 korona cgv pár valódi 
bőrláhszárvédő. Petiermann hő- 
röndös. Piac-u. 44.

lortnay Cecile bujdosó 
könyvének II. kötete megje­
lent. Kapható Hegedűs és Sán­
dor rt. könyvkereskedésében.

Harisnyákat, kötött blou- 
sokat a legolcsóbban készít Be- 
nyáts harisnyagyára. Üzlet: 
Piac-u. 18.

— Bör-biiíoi okát festek és 
javítok. Szántó kárpitos, Zugó- 
IItea. Telefon 11 19.

A hölgy közönséget tiszte­
letiéi értesítem, hogy a leg­
újabb női szalmakalap model­
lek megérkeztek és a. formálá­
sokat már megkezdtük. „Túrni" 
női kalapgyártás, Piac-u. 32.

— Köztisztviselők részére 
kedvezményes íiirdöjegv 21 
korona a Aiargit-iurdöbeii.

Színházi iroda hírei:
A kis gróí a Csokonai- 

szinhazbaii. A legnagyobb siker 
jegyében folyt le A. kis gróf rep- 
rizc. a közönség szűnni nem 
akaró tapssal honorálta llelvey 
és Linger játékát. Szigeti Jenő­
nek a Csetncki- lódít legpará- 
dcsabb szerepe frenetikus ka­
cagd sí \;i11 ki minden mondása. 
Méltó partnere I lalassvné. a 
bájos komika. Vizváry gyö­
nyörű éneke. Nádossy pompás 
ezredese erősségei az előadás­
nak, amelyet ma kedden B) és 
szerdán U) bérletben megismé­
telnek. Jegyekről célszerű már 
délelőtt gondoskodni.

« - ;l •; iátiiÉl
Arany háromszög, szemzá- 

eós kalandortörténet két rész­
ben, 17 felvonásban. Az első 
rész: Halál küszöbén s felv. ma 
utoljára, a második rész: Életre 
halálra. 9 felv. szerdán és csü­

törtökön a Vígszínház-mozgó­
ban.

Jön Ha-ra-fi, második része: 
Eg a cirkusz!

A tiizmacska. amerikai bűn­
ügyi kalandortörténet 7 íelvo- 

; násban. Rendkívüli, uj érdekíe- 
szitő trükkök. Ma utoljára mu­
latja be az Apolló. A majomde- 
lekiiv, amerikai lnirleszk 2 fel­
vonásban szintén ma van utol­
jára műsoron.

A „Texas rózsája", amerikai 
cowboy-dráma 5 felvonásban 
és a „Hajótöröttek a kannibálok 
között" egv kalandos felfedező 
itt története ó felvonásban ke­
rül szerdán az Apollóban, csak 
ezen az egv napon bemutatóra. 
Csütörtökön Lady Hamilton 

: Hl.) befejező része Lord Nelson 
utolsó szerelme lesz bemutatva, 

I Jég velő vétel,
: 5*»«-» -r~i-iTWMi-* r n V f VH > Tmn ifflTMór. hí

sföiit,

ami leniobban érdekli a bíró-jelölte 
kei, bogy iutball-birói képesítést csak 
H éven felüli egyének kaphatnak. Azt 
hisszük, nem szükséges kiemelnünk 
ennek ,t határozatnak a helyességét.

1 DKASk. halódik klubestélye. Min­
den eddigi klubestélyt felülmúló si­
kerrel rendezte a DK ASE szombaton 
hatodik klubestélyét. A pazarul ösz- 
szeálliiott miisor oly kitűnő hangula­
tot teremtett, hogy a nagy termet zsu- 
íolásig megtöltő, igen disztingvált 
publikum egészen éjjel egy óráig ma- 
radl együtt. A műsort a DK A Sic ze­
nekara nyitotta meg. amely egyúttal 
a zenét is szolgáltatta a tánchoz. - 
l látta Rózsa Sándor. Tassy Kálmán. 
Klein (itta és Tanner Vilike. Kálmán 
Illés. Hermann Nándor, Halász Sán­
dor, Hedvig János és a. kis Timáry 
Mancika adtak elő frenetikus taps 
mellett szehlmél-szebb számokat, úgy 
hogy mindegyik szereplőnek ráadást 
kellett adni. Színre került még Hajdú 
letiö sporttréfáia, melynek cime: 
„Megérkezett a balback" és amelyet 
Rózsa Sándor és Bégen József adtak 
elő nagy sikerrel, a közönség élénk 
derültsége mellett. A kabaré után 
szépségverseny volt nagy érdeklődés 
mellett.

■4 1)1: AC kedden este (> órakor Si- 
inomty-utea I. e. alatt a Menekült­
ügyi I lii atal helyiségében választ­
mányi iiiést tart, amelyre, a tárgy- 
sorozat fontosságára való tekintettel, 
a tagok feltétlen megjelenése kéretik.

/I OT/: hetedik lea-délutdnia. Im­
pozáns keretek között zailott íe a 
DÍJ hetedik tea-délutánja. \ Bika 
kávéim/, kellemesen tiltott üvegterme 
sziunitig megteli a DTE ismert elite 
közönségével, amely az utolsó percig 
(esztelenül, családiastul szórakozott. A 
délutáni kabaré részében Rubitiyi bí­
bor, a Csokmuti-szinliáz liöss/.erel- 
mese frenetikus hatást ért el Kiss Jó- 
zsei „Szomor Dani" cimii versével. 
Mátrai Jenőt, a vsokonai-sziiiház tán­
cos komikusát a közönség alig en­
gedte el a pódiumról, ismétlést-ismét- 
lésrc adott. Bállá Béla irredenta da • 
lui teljesen lenyűgözték a közönséget. 
X délután nagy sikerében oroszlán­
része volt a D l E Jazz-Band-iének, de 
hozzájárult a hangulat emeléséhez 
Magyart Imre és fia zenekarának mu­
zsikáin. X legközelebbi DTE tea-dél­
utánja február 2(i-án, a jövő vasár­
nap lesz.

1 OMTk Orosházán. A DM1 k el­
fogadta az orosházai MIK meghívá­
sát és március 10-étt játszik szezon­
nyitó mérkőzést az OMTK. vsa patá­
val Orosházán.

Csak 2! évin feUiliek nyerhetnek 
hitlmH .bitói képesítést. Szombaton 
este tartotta meg az önállóvá lett Ma­
gva r I utballbirók Testületé alakuló 
közgyűlését Budapesten. A közgyűlés 
határozataiból ki keli cmelníiuk azt,

Isirsci
bank és iipllan 
forgalmi irodája
Dl ltlll'CZI N. Piacz-utcza 
UN. i. cm. felelő a 7-il5.

Ér-tíkpsrirah, ingatlanod
. vétele és eladása.
Tő z.stle i m<<| hízások.

IX r in ex; rszágbOl érke­
zett eredeti festőanyaggal

aőóEztyöt ÉsMrtobátot
Idoléssétlfld fest a

:: Központi :: 
Kelmefestő Intézet

Üzlet:
VARGA-UTCA 1. 
(iparbank palota)

Gyártelep :
Varya-utca 28. sz.

Mász<>víestes. Vcyytisztités 
Kelme festés ::

m m
t. — Regény. —

Irta: SZÉKI it A JENŐ.

0 hiúk akkor nem sokat tudott n 
; vdiií négy nagy temploma is épült itt, 
nonás pannon földön; Kannittimban. Vitt 
Ilonában. Aqiiinkiimbari és Svarbaniiábnn. 
Komában nem dívott ennyire az ünnepié 
A száműzött csak annyit tudott Mitrái 

Pompejiisz részeg: matrózai hozták t 
szobrát keletről nagy diadalmenetben. S ti 
csouy, iélig föld beásott szentélyeit különb: 
dónak s'a vidékről hazatérő Pretoriáim:
fogatták.

, ^ gyarmatokra kellett jönni a rőt 
ugarnak, távol határára a világnak, a 
aooruk dúltak, népek pusztultak el. alio 
‘í jegyében kel fel a csillag és hii Katói 

lmo-Z-'' v6rezfek cl. ide, a világ végi 
nz ember tanulja megismerni Mitrái 

p,. Verániusznak téves fogalmai voltak n 
^nszakallas,. keleti bálvánviiak képzelte 

‘ '^et ;l Róma züllött külvárosaiban Iá 
Íwi-klroni?vos kisázsiai jövevények szét 

A halál és a bosszú istenének g 
lPluv’ .llu-'k nyomában v árfolyam özötilik 

d'-ue kard pusztítja cl az emberiséi 
h ; .cm ismerte Mitrái. Ide kellett jöm 

g> lassa és megszeresse.
*

voltak, mmt a göneölszekér c 
’ a vcgtelcnség istennőiének gvermel

az Adjiták. akik között Mitra volt a, 
legszebb és a legiimiepeltebb, jelképezte a| 
iclkei i napot, amelynek sugaraiban megszii-! 
letett. Az erőt. amelyet gyengék és nyomó-j 
mHak védelmére használt fel s egyben azt 
igazságot is. a gonoszság megtorlására örök: 
fogadalmat tett. az isteni rend eine szeplőtlen : 
tisztaságii őre. támogatója volt minden szép­
nek és jónak, ami az emberi lelkekben meg-1 
született.

De a villogó tör a kezében» jelképezte., 
hogy nem békét hirdetni jött, hanem kardot 
is forgat, hogy a sötétség csapa,’tail szétiizze. 
A keleti emberek radzsának szólították, 
királynak római katona legyőzhetetlen 
iiapistenként tisztelte.

Mert Apolló volt, ö katona szemében 
napistul!, aki Marsnak fegyvereit villogtatja. 
Uj Herkules, a keleti mesék varázsköntösébe 
öltözötten. A címerébe vésett állatok: a 
kutya, skorpió és az oroszlán az ó-kor leg­
szebb erényeit jelképezte.

Veráníusz sokáig állott Mitra isten tem­
ploma előtt. Habozott, hogy belépjen-e ide.

Kisértő csend fogadta a teliér márvány- 
tömbök alatt. Ez a szentély. A lépcsők leve­
zettek ,i föld alá. majdnem másfél .emeletnyi 
magasságból. Keleten barlangokban; imádták 
a napfény rejtelmes istenét, .s római földön is 
barlangok mintájára építették fel a templo­
mait. Az előcsarnokban Menkiijr istctn pará­
nyi szobra állott. A hírvivőé.

Bronzszobor volt, melvet zöld patinával 
vont be az idő, < éj

\ szentélyből áthatlan sötétség áradt ki. 
Alig lehetett látni. Keleties lepelbe burkolva 
egv alak feküdt a földön, fejét egy oszlop 
márványalapzatára hajtva. A pap volt, Aki 
őrzi Mitrái. Mohi aludt, némán, rejtelmesen, 

ki tudja, talán már napok óta is. — ezek 
a keleti szent emberek csodálatos isteni 
álomba tudnak merülni, ügy feküdt ott. 
mint a halott.

Még lélekzet vételéi sem lehetett hallani. 
Magas, sudártemetii alakját világossá rga 
selyeiTiburnusz takarta.

A sötétségből halk, tinidén zugás áradt 
ki. Mintha láthatatlan hegedűkön játsza­
nának.

A száműzött lelépett a lépcsőn.
Hlhiivölten állott meg.

*

A sötétségben csak Mitra hófehér már­
vány szobra világított. Belliiről áradt be a 
tündéri fény . láthatatlan kerek lutsadékon 
keresztül. S hiivös sugárözünben igézőén váll 
ki a legyőzhetetlen légió-isten babonás szép­
sége.

Gyönyörű ifjú volt. Szebb még Apollónál 
is s a többi isteneknél is. akinek szobrát Vera 
niusz még Rómában látta. Balkezében, 
amely beit mcscszerii erő szunnyadt, egy bi­
kái fogott le a szarvainál, jobbjában rövid 
tőrt villogtatott. Maga volt az erő. a szépség 
és a bátorság, ahogy életre kelt itt. mar- 

: váuvha lehelve, igézetesen.
(Folyt, CTráf .3
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Liszt, cukor, 
fűszer, 
élesztő

legolchébb beszerzési lorrása

Krausz Testvérek
H u ny a «1 i-u.
1 7. Telefon VlJ. 

Rendeléseket házhoz szállítunk.

li ItíiiKlre jön, se lulema e!
VARGA cégnél Kosiulb Lajos-utca 11
MAtőtt éa s*6v»tt áru különleges »»•
felt meflleklnUsui és az uj ítebatizihh fi­
zott ..OBETA“ heiiseyat vA=ár Int. 
Egy pír harisnya 2 másik pa-

harisnyát pótol.

Rß£AJ
J7 IPAR, V3,

„ÜTI“ CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli mlnősct’h' n 
ismét kopható minden jobb 
üzletben. Magvarországi egtcd-
áretság FI.EÍSCHEH MÓR.
Ihgwtl Irak Debr«GB3,Bat¥3n u 38

Iz,
szín,

táperö
az

UHU
KÁVÉ
pótlék előnyei.

Kérje minden 
fűszeresnél

Wien, Berlin, Prága
és bárhova szóló kül­
lőid! kllizelését
legolcsóbban teljesíti

Hollar, lei, sóból
stb idegen pénzét leg­
magasabb áron váltja be

Tőzsdei meghizá<ait
legpontosabban eszközli

MARKOVITS
hankü ziele,

l'iac-u. 63. Telelőn 565.

Modern, olcsó, krnnyü é-. tar­
lós fedóaryag a

betone erép.
Gyár , FilDSZ ÁlBESr MliESÍES,
Kishegyesi- ut 2 sz., klsállomás I 
melle-!. Telefon 307. |

Legjobb
összeköttetés

mindennemű bankszerii 
és kereskedelmi ügyle­
tek lebonyolítására, in 
gatlanok adásvételére

Debreceni Közvetítő Bank 
Részvénytársaság, 
Perencz József-ut
42. SZ. Telefon I 3-34 

ügyvezető Hotter Sándor.

BélyegzSgyár
n vésőintézet 
PAUZiO I.

Telefon s 13-65
Száraz tűzifa

felapritva és hasáb 
állapotban valamint

Tőzegszén
házhoz szállítva 
:: melrendelhető::

a, Kemény faieieiteei
iá Re.-.tl-Li. 2. Telelőn 13—95. St

SBj-Áiürallár és Gyáripar r.-l.
wiidámij Budapest

debreceni és hajdúm egyel vezér- 
képviselője l e! hívja a gazda és jószág- 
lat ló közönség 1 i g y e 1 m é I

a„Derby“
melasse takarmányra

méh ki Kinő összelélelénél fogta a legláp- 
lálóbb és legkiadólif) takarmány. Szarvas­
marhák. lovak és sértések fészere a legjobb 
abrak, méh nemcsak táplál, hanem az erőt 
és sttlyl is gyarapítja.

Kapható a Debreceni Termény* 
Áruraktár és Gyáripar r -t.
raktárában.................Telefon-szám : 58.

t«* trr4 **stt Sí* *mt&t**t 1A tS keroo*. -tod* t,*
-..jgjg t^r, ya- ..’- ta 5r.*gBwtsiek»o Wizétg 20 kerttna. minden további nt 
■i t. .* i*wOád»*l szedeti «avak kétszeresen szia» itatnék.
-a,,,...- J--.'arc-aMJr«»iw«——

POSTA
Wien

jeligére levél van 
adóban

a ki

VÉTEL.

Äranyat,
hamisfogakat, 
brill ián so kát 
a legmagasabb 

nnpl árban veszek
Schiffmarm

■»V,renkz.Piac n.67 
Frohner -szálloda.

Hálók,
ebédlők, díványok leg­
olcsóbban beszerezhetők 
diac-utea83 az udvarban

Hálók,
ebédlők, konyhaberen­
dezések, mindenféle bá­
torok legolcsóbban be 
szerezhetők. — vidékre 
ingyen csomagolás 
SimonlTy-ntca 2, bérházi 
bútorüzlet.___________

Bútorok
nagy választékban, há­
lt k. ebédlők, keményfa 
és festett bútorok legol­
csóbban beszerezhetők 
SimorlVy-ntca 0, tejpiac­
cal szemben.

Veszek
fthén cmüekct, selyme 
ki-t, paplanokat, garnitú­
rákat, szőnyegeket, bu 
tort. Kaiser Piac-u 7.

Veszek
diót. hagymát, mákot, 
zöldséget, szöllŐt. almái, 
burgonyát. Schön Piac­
idra 6

Eladó
2 pár női fél, 1 pár női 
egész és 2 pár férfi cipő. 
Cím a kiadóban.

ELADÁS

Csapó-utca 67. 
j Bálint József asztalosnál 
I bútorok, konvhabereii- 
i dezések raktáron.

Erber
I és Fleischman kézműáru 
1 r.-t. ft-ía 20 drb részvény 

eladó. Cím a kiadóban

Mederhegedö
[1700-btit]
alkalmi áron

eladó!
Cím a kiadóban.

lapunk kiadó­
hivatalában,

PIAC-U. 49. SZ.

Eladó
ajtók, ablak, asztalok, 
székek, állványok, ócska !

k. I

Mindenféle
műLikatos munkákat ju­
tányosán vállal Pungrácz 
mü lakatos, Szálkái-u. 4,

Zongora­
hangolást, javítást, — 
hosszú zongorák rövidí­
tését elvállalja Liska, 
Beihlen 27.__________

Nagyerdei
villában beremék egy 
bútorozott szobát kouy- 
hával junius, julius és 
augusztus hónapra. Cím 
a kiadóban.

Gyermekruha 
és fehérnemű 
varrást gyor­
san, olcsón, -— 
Ízlésesen késeit 
Dr. Hegedüsné
Bppmeiiiiigtóza

,t. ft la 20 drb részvény 1 vasak e.s re«k> efPSzfiak,! Simoni ly-lltCH 2.
!adó Gin, « kiadohaö t padlé-deszkak. Iccék, - . ---------„

VEGYES,
Szabó János

u r i d tv a t 
szabósága

ref. püspöki palotában, 
a Nagytemplommal 

szemben.
Olaj- és vízmentes
munkasru h á k 
olcsón kaphatók

üres üvegek és tejes | 
kannák. Simouffy-u. 26. I

KERESLET.

Halok,
ebédlők és többféle bú­
torok legolcsóbban be­
szerezhetők Piac 37. — 
díistemplombnzár) Feny­
veséé1,

Központi
gőz és meiegviz-fütés. 
Vízvezeték, fúrdöszoba- 
berendezést szakszerűen 
készít és javít Weinber­
ger László, Szécbenyi- 
utca 5ÍL Telefon 828.

Aranyat,
ezüstöt, briliiánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám. I. emelet

Villamos
csengőket, telefonokat 
minden rendszerül ke 
szil. javít és szállít leg 
olcsóbb napi áron Föld­
vári debreceni 1. elektro­
technikai gyár Széche­
nyi-» tea 55. Telcfou 168

Gärtner
zougorahaugolo 
Széchenyi-utca 15.

Villamos
berendezéseket legol 
csobban készít Weisr 
villanyszerelési váll.dal. 
P löfi-tér 7. Telefon 1298.

éti Minden üzletbe .min­
den elárusítónknál

1.50 a kifli,
2.50

a nagyobb zsemle 
Korona kenyérgyár

HARRÍ41ÜMEK, Reiter és Társa
miDflPEST, Telcp-iitca 43. szám.

Szakképzett 
szerelő nagyobb bér- 
házba ajánlkozik gépe-z 
nek. Elvállalja villanni .- 
és vízvezeték juharban 

’ tartását is. Cimet kori a 
kiaiióba beadni.

Utazóbuuda
! eladó. Cím a kiadóban.

Wlayes* Manó
Simonffy-utca I. sz. 

a legolcsóbb 
bevásárlási hely

r o v I 0-, h ö t ö 11- és p a p I r-
árukban. :: :: :: ::

I GYŐZŐDJÖN RBEG!|

I BfíiiíebpI, v aiprt i
* » Ieitiiiaitas»i>ti art nzeteui. ^

I tiüiTSCH BkszBrkerBskBdő f
« Verbőczi-u. 2. sz. (iBirkamiri.) *

ttX-♦»♦»»♦»» #»« »

Bérautók
igen előnyős 
árban bár­
hová s min­
den időben 
kaphatók!
Autóforyalmi Vállalat 

DEBHEGZEN 
Telefon 198 T1 m á r u. 1W-
Hivotolos benzin- és Olajállómba.lift -----

Felelős szerkesztő:
L. LORANT JÓZSEF 

Kiadó;
HEGEDŰS ES 5ANDOB 
Irodalmi és ayomdal részv.-tlr«-

blyoeatoii Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szál


